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5 ELEMENTOS

EXPLICACOES

Ficha

Radicais

. Indica o valor logico (V ou F) das seguintes proposigoes:

a) (v5)?2=5
b) Vﬁ -+ v’ﬁ =T
o) V=27 = —3

d) 25 x v/4 = 10

. Simplifica as expressoes:

a) 31.;@ -+ 5\;@ — 21;’5

b) /50 — /18 + /8

. Efetua as operacdes:

a) vﬁ x v’ﬁ
V75
°) 7

c) (v4)? x /16

. Passa os fatores para dentro do radical:

a) 4v/5
b) 21/3
c)z,/y (assumez > 0,y > 0)

. Passa os fatores para fora do radical:

a) V72
b) v/54
c) v/ 200a*b? (assume a > 0,b > 0)



10.

11.
12.
13.

14,
15.

16.

17.
18.
19.
20.

. Reduz ao mesmo indice (indice 12):

a) /5
b) v’?

c) va?

. Racionaliza o denominador:

3
V5

2
b) V3+1
c) %

a)

. Escreve na forma a + by/c:

a) (V7 +2)?
b) (vﬁ - v@}g

. Calcula usando propriedades de radicais:

a) V’ﬁ bd «,;'@
b) v/24 x /9
/200

)z

Simplifica:
a) v/45 + 2¢/20 — 3/5
b) v/16 + 2v/54 — /250

Ordena por ordem crescente: «Jﬁ, qﬂ”ﬁ, 2«‘;’5.

Resolve a equagdo: \/z + 3 = T.

Determina o perimetro de um quadrado cuja area é 50 cm?.

Calcula o valor de \/ (3 — v/5)2 + 4+/5.

Escreve como um uUnico radical: wﬁ@ * «JE.
10
Simplifica: (@”a_*") }

Mostra que /6 + 2+/5 = /5 + 1.

. VEB+4/18
Calcula: -

. = T _ /g
Determina o valor de = na proporgéao: BV 8.

Problema: Uma escada de «ﬂﬁ metros esta encostada a um muro. A base daescadaestaa 3

metros do muro. Qual a altura alcancada pela escada?



21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Indica o valor légico (V ou F):
a) /(-4 = —4
b) v/—64 = —4
c) V@ -+ Vﬁ = V’%
d) v2 x v8=4
Simplifica:
a) 495 — 2v/5 + 75
b) /98 + /32 — /50
Efetua as operacdes:
a) v/5 x /20
b) 120
NG
c) (v'8) x v/2
Passa para dentro do radical:
a) 3v/7
b) 5v/2
c) av'b (a > 0,b > 0)
Passa para fora do radical:
a) V’ﬁ
b) v/81

c) +/180z*y* (z > 0,y > 0)

Reduz ao mesmo indice (indice 6):
a) V3

b) v/5

c) «fa’?

Racionaliza o denominador:

4
V2

T
=
c) %

a)

Escreve naforma a + b./c:

a) (v5 —1)?

b) (V18 + 1/2)?

Calcula usando propriedades:
a) v27 x /3

b) V54 x V4

2/300
V3

Simplifica:
a) 2\;’% - fhfﬁ + v’ﬁ
b) 3v/24 — v/81 + 2V/3

c)



31.
32.
33.

34.
35.

36.

. Mostra que /8 — 2«;‘% = «Jg - V"E.
38.

37

39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.

Ordena por ordem decrescente: +/80, /7, v/20.
Resolve a equagéo: 2,/z — 5 = 3.

Determina a area de um circulo com raio v’ﬁ cm.

Calcula: \/(2 +1/3)% — 44/3.

Escreve como um unico radical: /5 x /5.

8
Simplifica: (G"F) .

. VB0—/18
Calcula: N
Determina x em: V3z _ 2.

V6
Problema: Um tridngulo retdngulo tem catetos v/18 em e v/32 em. Qual a hipotenusa?

Simplifica: \/ /16 + /27.

Calcula: v/2 x /8.

-~ . . . 50 q
Escreve como potenma de expoente fraccionario: v ﬂ.3.

Resolve: vz +1=ax — 1.

Problema: A diagonal de um cubo é 2«@’@ cm. Qual a aresta do cubo?

V122427
T

Calcula: (y’g + \a@)(\;’g — ﬂvﬁ)

Simplifica:

Determina o valor de k para que /bk + 1

Escreve na forma aw@: fvﬁ <+ v"?.

seja inteiro.

Problema: Um retingulo tem area 48 cm? e largura 1/12 cm. Qual o comprimento?



